
 

 

Conseil municipal du 21 mars 2026 

Discours de Mariane Luqué  

 

Mesdames, Messieurs les conseillers municipaux, 

Mesdames, Messieurs, Chères habitantes, chers 

habitants de Marennes-Hiers-Brouage, 

Je prends la parole avec beaucoup d'émotion — et 

avec la conscience très claire de la responsabilité 

que vous venez de me confier. 

Être maire, ce n'est pas seulement une fonction. 

C'est un engagement quotidien, au service de tous, 

sans distinction. C'est porter des valeurs, faire des 

choix en conséquence, assumer des 

responsabilités, et rester fidèle à une idée simple 

mais exigeante : l'intérêt général. 

Cet honneur m'oblige, et je le reçois avec humilité. 

Je souhaite commencer par formuler des 

remerciements à plusieurs personnes. 

Chère Claude, je veux mettre en avant nos six 

années de collaboration, durant lesquelles tu as été 



à mes côtés dans l'ensemble de mes missions 

communales. Ton expérience a été déterminante, 

elle m'a permis de monter en compétences et de 

gagner en confiance. C'est un héritage précieux. 

Merci à mes collègues des communes de 

l'intercommunalité, dont la confiance, dès les 

premiers moments, a compté. 

Merci à mon équipe, une équipe qui me ressemble, 

dans ses convictions comme dans sa sincérité. Une 

équipe dans laquelle j'ai voulu rassembler des 

compétences très concrètes : la santé, la voirie, la 

sécurité, la gestion budgétaire, la connaissance de 

l'ostréiculture et de nos marais, pour ne citer que 

celles-ci. Ce sont des gens qui connaissent 

Marennes-Hiers-Brouage de l'intérieur. C’est 

l’équipe que je voulais voir autour de cette table… 

et c’est chose faite ! 

Je veux adresser une mention toute particulière à 

Jean-Marie Petit, qui a accepté de m'accompagner 

pour ce mandat et que je suis heureuse de voir à 

mes côtés ce matin. Sa connaissance profonde de 

Hiers-Brouage, sa présence sur le terrain depuis de 



nombreuses années, son attachement sincère à la 

commune déléguée sont des atouts précieux pour 

nous tous. Je sais que les habitants de Hiers-

Brouage peuvent lui faire confiance, comme ils l'ont 

toujours fait. Avant même la création de notre 

commune nouvelle, Hiers-Brouage avait déjà une 

place à part dans mon cœur. Moi, la franco-

québécoise née à Montréal, me voilà comme maire 

de la commune nouvelle au service de cette 

citadelle qui a vu naitre le fondateur de Québec et 

qui a comme personne lié l’histoire de ces deux 

pays. Il y a des signes qu’il faut savoir accueillir. 

Je souhaite également remercier ceux qui, sans 

être sur la liste ont donné de leur temps et de leur 

énergie durant la campagne et vous m’autoriserez 

à saluer particulièrement Catherine Bergeon, 

conseillère municipale sortante. 

Et puis il y a ceux sans qui rien de tout cela ne serait 

possible : mon mari, mes enfants, ma famille. Leur 

soutien discret mais constant m'accompagne 

chaque jour. 



Je veux enfin vous remercier, vous, habitantes et 

habitants de Marennes-Hiers-Brouage. Vous nous 

avez accordé votre confiance, et vous vous êtes 

mobilisés avec énergie tout au long de cette 

campagne. Cette victoire n'est pas seulement la 

mienne, ni celle de l'équipe : elle est la vôtre. Elle 

témoigne de votre attachement à notre commune, 

de votre volonté de participer à la vie locale, et de 

votre fierté à contribuer, chacun à votre manière, à 

l'avenir de Marennes-Hiers-Brouage. Soyez assurés 

que cette confiance nous engage pleinement. Nous 

l’honorerons avec sérieux, humilité et 

détermination. Et nous l’honorerons pour tous les 

habitants. Tous, quel qu’ait été leur vote.  

Tous, ils sont citoyens de Marennes-Hiers-Brouage.  

Cette campagne restera pour moi un temps à part. 

Vous m'avez reçue dans vos foyers, interpellée dans 

la rue, écrit, appelée. Vous m'avez parlé de la voirie 

de votre quartier, de l'avenir de l'école Henri Aubin, 

de la difficulté à trouver un médecin, de vos envies 

pour le commerce de centre-bourg, de votre 

attachement profond aux marais et au littoral. De 



votre plaisir aussi de vivre à Marennes-Hiers-

Brouage. Oui le plaisir. Car autrement nos 

concitoyens les plus récents ne seraient pas venus 

s’y installer.  

Nous avons parlé de notre commune, sous tous ses 

aspects. 

J'ai tout entendu. Et je n'ai rien oublié. 

C'est ainsi que nous avons finalisé nos propositions. 

Pas à partir de grandes abstractions mais à partir de 

réponses concrètes à ce que vous vivez au 

quotidien. Et d’une manière de faire que vous avez 

approuvé dimanche dernier. Comme depuis 

toujours, à la pharmacie, au club de basket ou à la 

mairie. Vous savez que je ne fais pas de grandes 

phrases quand il y a du travail à accomplir. Vous 

savez que j'écoute avant de décider. Vous savez que 

je réponds. Et que je fais. 

Et c’est ainsi que je continuerai en étant une maire 

proche, accessible, exigeante sur la qualité des 

services que vous méritez. 

Chers collègues du conseil municipal, chers 

habitants de Marennes-Hiers-Brouage :  



Nous l’avons dit durant tout cette campagne :  

Je suis prête. 

Nous sommes prêts. 

Et nous voilà ce matin. Nous y sommes ! Alors 

maintenant, au travail ! 

Merci de votre écoute.  
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